



## ÚVODNÍK

Vážení spoluobčané, milí sousedé, máme za sebou měsíc duben, který nezůstal nic dlužen přízvisku aprílový. Chladné a deštivé dny se střídaly v krátkých frekvencích, zažili jsme překvapivě i bouřky. Jak praví moudré pranostiky – mokrý duben slibuje bohaté žně, chladnější dny jsou předzvěstí jasného a teplého května a dubnové bouřky prý zvěstují úrodné a pohodové léto. Věřím, že dobré měsíce čekají nejen zemědělce na polích, nýbrž i rekreanty.

Příroda se tedy probudila a s tím leckde vypukl jarní úklid. Mnozí z vás se zapojili do dubnových akcí přinášejících čistotu. K celorepublikové výzvě „Ukličme Česko“ se přihlásila řada místních zájmových spolků a organizací, přidala se i škola. Dobrovolníci si rozdělili rajóny a společně provedli úklid sportovišť, dětského hřiště, polních cest i okolí krajské silnice. Nad rozmanitostí a množstvím nalezeného odpadu zůstává přímo rozum stát. Stále se v katastru obce najdou místa, kam někdo odveze vybourané dlaždičky nebo tvárnice (opravdu čerstvá zásilka od znalce místních poměrů) nebo vyhodí pytel odpadků. Množství plechovek, kelímků a plastových lahví vyhozených z okének aut projíždějících po obvodu Lán je alarmující. Tuhle zátěž mnozí řidiči ve svém autě domů prostě nedovezou! Prála bych jim slyšet komentáře náctiletých, kteří odpad podél obvodu Lán sbírali.

Letos nás čeká zatěžkávací zkouška odstartovaná zpřístupněním lánského zámku a rozšířením otevíracích hodin parku. Tato turistická novinka již krátce po svém vyhlášení přivedla do Lán zvýšený počet turistů. Kromě pozitivních dopadů zejména pro restaurační provozovny a obchody se však plně projevíly i stinné stránky cestovního ruchu. Zastupitelstvo řeší nedostatečnou kapacitu parkovacích míst kolem zámku a Muzea T. G. M., omezený přístup na veřejné toalety a nezbytnost častějšího úklidu.

Ač máme v obci technické pracovníky, kteří mají v náplni své práce úklid (ale nejenom ten), je velmi náročné udržet vesnici v čistém modu. Chtěla bych na vás apelovat, abyste nebyli lhotejní a pomohli nám společnými silami udržet naši vesnici i okolí ve vysokém standardu, který máme již řadu let nastavený. Není to snadné, je to výzva, ale společně to můžeme zvládnout.

Přeji Vám hezké jaro.

Martina Hořejší,  
šéfredaktorka Lánského zpravodaje

## Alej na Bílé cestě

Koncem února roku 2023 obec Lány požádala NADACI ČEZ v rámci grantového řízení STROMY o poskytnutí příspěvku ve výši 100 000 Kč na výsadbu nové aleje na Bílé cestě.

Začátkem dubna byl nadační příspěvek schválen a převeden na účet obecního úřadu.

Před realizací výsadby pracovní četa obecního úřadu odstranila všechny dřeviny náletového původu a vyčistila příkopy.

Výsadbu 23 kusů stromů byla pověřena odborná firma ZAMARO Zahrady z Nového Strašecí. Vysazeno bylo 20 kusů javoru mléče a 3 kusy ořešáku. Javor mléč byl vybrán proto, že se jedná o statný strom, který dosahuje výšky 25 - 30 metrů, koruna je pravidelná, kulatá a široká s hezkým zabarvením listů a v neposlední řadě je výborným zdrojem nektaru pro včely. Ořešáky doplňují skupinu čtyř vzrostlých ořešáků



(Juglans regia) na západní straně cesty. Stromy bohatě plodí a mají nedocenitelnou klimatickou funkci. Zadržují a vypařují vodu, zlepšují kvalitu vzduchu, chrání před větrem, snižují hluk, poskytují domov a místo k životu celé řadě živočichů, zkrášlují své okolí.

Děkuji Nadaci ČEZ, která částkou 100 000,- Kč realizaci projektu výsadby stromů na Bílé cestě podpořila. Bílá cesta, která slouží zejména jako stezka pro pěší a cyklisty, opravdu prokoukla, proto vám doporučuji, abyste se po ní ve volných chvílích prošli. *Kosár Ernest, starosta obce*

## Magické kouzlo filipojakubské noci



V předvečer Prvního máje se rozhořely ohně jak v Lánech, tak ve Vašírově. A díky krásnému počasí, které bylo letos skoro na objednávku, jsme si všichni plnými doušky užili tradiční akci Pálení čarodějnic.

Na modelářské letišti proudily celé odpoledne zástupy místních občanů, návštěvníků z širokého okolí, ale především malých i velkých čarodějnic a čarodějů. Pro ty bylo i letos připraveno hned několik odměn včetně pamětní medaile z letošního ročníku. V 19:30 byla slavnostně zapálena velká hranice i s čarodějnici Elvírou, kterou pro tuto příležitost vyrobily děti ze školní družiny. Velkým překvapením bylo vystoupení Bary Ladrové s návštěvou myšáka Edy a společný tanec čarodějnic a čarodějů. Všechny děti poté uvítaly i stánek s dočasným tetováním LILI, u kterého se nepřetržitě tvořila dlouhá fronta. Letošní účast byla opravdu vysoká, což potvrdil i tým občerstvení z Bistra Pod Branou, který během akce vytočil 650 piv a vydal nespočet jídel, alko i nealko nápojů. Celému týmu patří velký dík za to, jak

skvěle se po celou dobu staral o takové množství návštěvníků. Kdo nevyužil nabídky místního občerstvení, mohl přisednout k několika menším ohýnkům a opět si vlastní donesené špekáčky. K tanci a poslechu nám hrála až do pozdní noci oblíbená country a bigbeatová kapela KUPA Kladno. Děkujeme Sboru dobrovolných hasičů T. G. Masaryka Lány za postavení hranice, přípravu i dohled nad celou akcí, jeho mladým hasičům za ukázky zásahů, Vlastenecko-dobročinné obci baráčníků Lány-Vašírov, Modelářskému klubu Lány a okolí za možnost uspořádání akce na jejich přístavací ploše, pomocníkům, kteří pomohli s přípravou i následným úklidem po akci, a vám všem, kteří jste si společně s námi přišli užít tuto magickou noc.

Ve Vašírově se na hřišti začali scházet po páté hodině místní i přespolní. Velmi rychle se rozjela bujará zábava a po okolí se linula vůně opečených špekáčků. Zapálení hranice s čarodějnickou nevěstou přihlíželo odhadem 70 malých i velkých návštěvníků. Tančilo se a povídalo do pozdních hodin. *Ing. Ivana Píšová*

## Středočeský kraj

## Dotace od Středočeského kraje

Z fondu kultury a obnovy památek Středočeského kraje jsme pro letošní rok získali dotaci ve výši 99 000,- Kč. Díky ní jsme pořídili nůžkové stany, transportní obaly na stany, závaží ke stanům a také nové sedací sety. Pořízením těchto prvků poskytneme návštěvníkům akcí pořádaných obcí vyšší komfort. *Jakub Joachim*

## Komunální odpad

Společnost AVE Kladno, s. r. o., informuje, že v případě potřeby (nebyl proveden vývoz popelnice, poškození popelnice a další podněty) mohou občané kontaktovat přímo společnost AVE Kladno na tel. čísle: 739 583 641, případně je možné vznést dotaz na e-mail: kladno@ave.cz. *Ing. Ivana Píšová*

## Dřevěné sochy a výtvarná díla

Již od roku 2010 se v Lánech konají v intervalech 2 - 3 let sochařská sympozia. Pro 2. ročník sympozia bylo jako materiál zvoleno dřevo. Bohužel se tehdy podařilo zajistit pouze bukové kmeny a tím byla dána i kratší životnost uměleckých děl.

V současné době jsme z bezpečnostních důvodů museli demontovat dílo pana Romana Havelky, které zdobilo příjezd k modelářskému letišti na Kopanině. Po demontáži se ukázalo, že stav artefaktu a rozsah jeho napadení dřevokaznou houbou je většího rozsahu, než bylo na první ohledání viditelné. Nebude-li možná oprava, je autor ochoten vytvořit dílo nové, tentokrát ze dřeva dubového, které je ve venkovních podmínkách podstatně trvanlivější než buk. Plastika Romana Havelky je v současné době deponována za „Dubinou“ a čeká na konečné rozhodnutí. Druhá dřevěná socha „Volavka“, která měla své místo u fontány na lánském náměstí, byla v zimě demontována, také z důvodu nutné opravy spodního dřevěného bloku. Nyní je uložena v obecní stodole a po vysušení dřeva přislíbil autor díla pan Pavel Novotný z Dačic, že dubovou plastiku opraví. Opravená „Volavka“ bude vrácena zpět na lánskou náves k fontáně. Jsme rádi, že se v minulých letech podařilo veřejná prostranství obohatit o zajímavá výtvarná díla a originální artefakty. Čas však ukázal, že bude nutné při dalších sympozii pečlivě zvažovat materiál, ze kterého budou díla tvořena. Jednoznačně vítězí kámen, který je však materiálem nejtěžším, zpracovatelsky náročným na opracování a je také nejdražší. *Ing. Vlastimil Hořejší*

## Zastupitelé rozhodli o příspěvcích spolkům v roce 2023

Pro letošní rok byla z rozpočtu obce vyčleněna částka přesahující 700 000,- Kč na podporu činnosti místních sportovních a zájmových spolků. Možnost ucházet se o dotaci využilo 16 organizací

se sídlem v Lánech a ve Vašírově. Podané žádosti projednalo zastupitelstvo obce na veřejném zasedání 24. dubna a schválilo rozdělení finanční podpory následovně: *Martina Hořejší*

Zadatel	Plánované výdaje rok 2023 (Kč)	Požadovaná dotace (Kč)	Schválená dotace (Kč)	Požadovaný účel
TJ Sokol Lány	768.000,-	250.000,-	200.000	Provoz sokolovny, energie, turnaje, startovné, dětský den
Sportovní stáj Lány - Vašírov z.s.	1.315.000,-	35.000,-	15.000	Nákup krmiva, úpravy jezdecké haly
Modelářský klub Lány z.s.	102.850,-	30.000,-	28.000	Akce, soutěže, provoz a údržba letiště, zatravnění plochy
Hokejová síň - Hošek Lány z.s.	85.000,-	18.000,-	16.000	Náklady na provoz, oprava vitrín, reklamní předměty
Hokejový klub Lány z.s.	93.000,-	40.000,-	28.000	Nájem ledové plochy, nákup vybavení
Tenisový Klub Lány z.s.	370.000,-	30.000,-	28.000	Náklady, energie, voda, provoz kurtů a veřejné sauny
Sportovní klub Lány, z.s.	488.000,-	200.000,-	185.000	Platby na energie, údržba hrací plochy, sportovní vybavení mládeže
Naše Lány z.s.	103.050,-	6.000,-	6.000	Společenské akce
Náš Vašírov z.s.	30.000,-	15.000,-	15.000	Provoz a údržba sportoviště, akce spolku
SH ČMS Sbor dobrovolných hasičů Lány	108.000,-	98.000,-	98.000	Činnost mladých hasičů, výstroj, soutěže, výzbroj, provoz hasičárny, kapela na zábavu
Divadlo Lány z.s.	45.000,-	15.000,-	15.000	Výroba kulís, nákup rekvizit a kostýmů, reklamní činnost
Chorus Laneum z.s.	279.500,-	40.000,-	35.000	Hudební doprovod, doprava, provozní náklady
Obec Baráčníků Lány - Vašírov, p.s.	4.000,-	2.000,-	2.000	Máje, zájezd, cestovné
Spolek na podporu Muzea TGM v Lánech, z.s.	20.000,-	10.000,-	10.000	Den s T. G. M., Výstava Masarykovi v Americe
Český svaz včelařů z.s., Lány	65.392,-	15.000,-	15.000	Léčiva, chovný materiál, včelařské potřeby
ZKO Lány 713	40.000,-	10.000,-	10.000	Nájem areálu, údržba zeleně, spotřební materiál
Svaz diabetiků ČR, ps.s	120.000,-	5.000,-	5.000,-	Příspěvek na rekondiční pobyty
Svaz zdravotně postižených Rakovník z.s., Nové Strašecí	869.000,-	7.000,-	7.000,-	Příspěvek na dopravu, lázeňské pobyty, kulturní akce
Centrum služeb Slunce o. p. s.	-	-	10.000,-	Příspěvek na dopravu

## Dvořákův festival Lány

V pondělí, 1. května 2023, se uskutečnil v kostele Nejsvětějšího Jména Ježíš v Lánech slavnostní zahajovací koncert 67. ročníku Dvořákova festivalu. V rámci této hudební akce se odehrají desítky koncertů ve městech a obcích 7 krajů Česka. Společným jmenovatelem všech koncertů je hudba velikána české i světové hudby Antonína Dvořáka. V Lánech si návštěvníci mohli v úvodu vyslechnout varhanní vystoupení Aleše Bárty, jednoho z nejúspěšnějších varhaníků nejen v České republice. Program pokračoval vystoupením smíšeného pěveckého sboru a slavná Ave Maria od A. Dvořá-

ka. Skvělým výkonům všech vystupujících zpěváků a díky dobré akustice v kostele bylo celé publikum nadšeno. Vyvrcholením bylo skvostné dílo duchovní hudby Mše D Dur (Lužanská) pro sóla, smíšený sbor a varhany. Naplno znějící varhany, zpěv velkého sborového tělesa a vynikající sólisté ohromili a dojali v kostele všechny přítomné. Ředitel festivalu a zároveň sbormistr MgA. Jakub Hrubý popřál v úvodu posluchačům, aby tento festival byl pro ně potěším pro srdce i duši. Vzhledem k nadšení publika věřím, že se jeho přání splnilo. *Ernest Kosár, starosta*

## Harley – Davidson Praha pro Nedoklubko Challenge 2023

V sobotu dne 13. 5. 2023 jste srdečně zváni do areálu zámku Lány, kde můžete obdivovat libé zvuky stovky burácejících strojů – motocyklů, a to nejen legendy mezi legendami – značky Harley-Davidson.

Harley-Davidson Praha pořádá toto charitativní setkání milovníků motocyklů pro neziskovou organizaci Nedoklubko, která podporuje rodiče předčasně narozených dětí a neonatologická oddělení. Více informací najdete také na <http://hdchallenge.cz>, kde se dozvíte, jak můžete Nedoklubko v rámci Challenge, kde „nejkratší cesta

pomůže“, podpořit i vy. Na zámku Lány (v prostoru u koníren) bude probíhat promo akce včetně možnosti občerstvení. Kolem 13:30 hodiny je očekáván příjezd prvních účastníků závodu. Návštěvníci si budou moci prohlédnout také kostel Nejsvětějšího Jména Ježíš, krásný zámecký park s díly architekta J. Plečnika, palmový skleník, rybník Bahňák a další.

Předpokládané ukončení akce H-D Praha pro Nedoklubko Challenge je v 18:00 hodin. Budeme rádi, když přijdete a společně podpoříme tuto akci pro dobrou věc!

*Kateřina Rydlová, Správa zámku Lány*

## Tradiční májová veselice

Obec Lány ve spolupráci s Vlastenecko-dobročinnou obcí baráčníků Lány-Vašírov pořádají akci Májová veselice. Všichni jste srdečně zváni na sousedské posezení a popovídání na lánské návsi. Těšíme se na vás v sobotu 27. května 2023 od 15:00 hodin.

Sousedské odpoledne zahájíme vystoupením dětí z lánské mateřské školy. Následovat bude vystoupení žáků Základní umělecké školy Stochov a naše pozvání přijal také Slovácký krúžek z Prahy, který je nejstarším pražským národopisným spolkem. Muziku Slováckého krúžku primuje Martin Sochor ze Strážnice, kde se každoročně koná Mezinárodní folklorní festival. Slovácký krúžek si pro nás připravil tance a písničky z různých regionů Slovácka, které chasa zatančí v originálních krojích. Podívaná bude tedy troš-

ku jiná než na Čtyřlístek z minulého roku, který se zaměřuje na folklor středních Čech.

Od 16:00 hodin nám bude k tanci i k poslechu hrát kapela Staropražští pardálové. Od 18:00 do 23:00 hodin bude hrát kapela Akustik Band s Violou Richterovou.

Pro děti bude na sokolském hřišti připravena kreativní dílna na výrobu květinových věnečků do vlasů a skákací hrad (15:00 – 19:00 hodin). Letošní novinkou bude malování na obličej „Brána do fantazie“ od 15:00 do 18:00 hodin. Od 17:00 hodin vystoupí divadlo pro děti s pohádkou Kuba Kubíkula. V parčíku nad obecním úřadem bude od 17:30 do 19:00 hodin možné svést děti na ponících. O občerstvení se postará Restaurace Narpa.

*Jakub Joachim, Jana Drastilová*

## Divadlo V.A.D v květnu opět v Lánech

V pátek 19. května budou prkna lánské sokolovny hostit opět amatérské divadlo V.A.D. Kladenský soubor představi svou novou hru „Nikoločava aneb postprovázkové vypořádání s nikološuhajským mýtem“. Vstupenky v ceně 150,- Kč již jsou v prodeji na Obecním úřadu v Lánech (v pondělí

a ve středu od 8:00 do 12:00 a od 13:00 – 17:00 hod.) a v Bechnerově statku v provozní době restaurace. Představení začíná ve 20:00 hodin a již od 18:00 hodin bude otevřena sokolská kavárna s moravským vínem, domácími zákusky a chlebičky. Srdečně vás zveme. *Martina Hořejší*

## Lánskou sokolovnu rozezněly známé filmové melodie

V pátek 21. dubna večer vystoupila v sokolovně lánská rodačka, zpěvačka Viola Richterová, se svým pěveckým kolegou Vojtěchem Dingou a jejich novým programem JEN SE S PÍSNIČKOU SMÁT.

Během večera zazněly známé šlágry z kultovních filmů jako Hříšný Tanec, Titanic nebo Pulp Fiction a mnoha dalších. Oba protagonisté se předvedli také jako výborní moderátoři a baviči a před každou další skladbou diváky obohatili o zajímavé informace z natáčení filmu, ve kterém píseň zazněla. Lánská sokolovna byla téměř zaplněná, stovka návštěvníků vytvořila, společně s výborným zvukem a téměř divadelním nasvícením, koncertu velmi příjemnou atmosféru. Violu můžete vidět a slyšet také na tradiční májové veselici

ci v Lánech konané v sobotu 27. května, kde od 18 hodin vystoupí v doprovodu kapely Akustik Band. *Jakub Joachim*



## Kalendář akcí

7. 5. **Pochod Alice Masarykové Praha – Lány** (Muzeum A. G. Masarykové)
8. 5. **Běh vítězství zámeckým parkem**, 8:30 – 14:00 hodin (Sokol, ZŠ, Obec Lány)
13. 5. **Sběr nebezpečného odpadu**
13. 5. **Dětské hasičské závody** (SDH T. G. M.)
14. 5. **SK Lány – SK Braškov**, od 17:00 hod., fotbalové hřiště Lány
18. 5. **Povídání o víně** od 18:00 hodin, Muzeum T. G. M. (Ne)vinné Lány
19. 5. **Divadelní představení „Nikoločava“**, soubor V.A.D., od 20:00 hodin v lánské sokolovně (Sokol)
20. 5. **Lánské aerovleky**, modelářské letiště, (MK Lány)
20. 5. **Turnaj „Memoriál Pavla Sláničky“** v nohejbale, za sokolovnou (Náš Vašírov)
21. 5. **SK Lány – TJ Roztoky**, od 17:00 hod., fotbalové hřiště Lány
24. 5. **Beseda o prvorepublikové módě** od 18:00 hodin, Muzeum T. G. M.
24. 5. **Bubnujeme** – skupinové bubnování s Petrem Šušorem, od 19.00 hodin, v sále nad Narpou. Rezervace místa na tel. 603 833 220.
22. – 26. 5. **Jarní sběr starého papíru** (Základní škola)
26. 5. **Přehlídka shožů** (LS Lány)
26. 5. **Bogrács guláš** (Společně pro Lány a Vašírov)
- 27.5. **Májová veselice** (Obec Lány, Baráčníci)
27. 5. **Skotské veselí**
3. 6. **Župní přebor předškoláků**, 9:00 – 12:00 hodin za sokolovnou (Župa budečská, Sokol)
4. 6. **Dětský sportovní den**, 14:00 - 18:00 hodin za sokolovnou (Sokol, Naše Lány)
10. 6. **„Lánská smeč“**, memoriál Jitky Zelenkové – turnaj smíšených družstev ve volejbale (Sokol)
10. 6. **Letní zábava** u hasičské zbrojnice
11. 6. **SK Lány - TJ Tatra Rakovník**, od 13:00 hod.
16. 6. **Kino ve Vašírově** (Obec Lány)
17. 6. **Vašírovský úsměvný volejbal** (Náš Vašírov)
18. 6. **SK Lány - FC 05 Zavidov**, od 13:00 hod.
23. 6. **Letní kino Lány** (Obec Lány)
24. 6. **Závod Lány - Sportovní kynologie** (ZKO Lány)
27. - 28. 6. **Olympiáda dětí a mládeže** (ZŠ Lány)
29. 6. **Letní koncert v lánském kostele** (Chorus Laneum)

## Poděkování

Sbor dobrovolných hasičů Lány děkuje všem návštěvníkům Hasičského plesu za vytvoření skvělé atmosféry a za klidný průběh celého plesu, celkem už 21. v pořadí. Jsme rádi, že na ples zavítali jak příslušníci mladé generace tak tanečníci, kteří nás navštěvují již řadu let a všichni se společně bavili až do rána. Účastníci dorazili z Lán, ale i z širokého okolí, což vypovídá o dobrém jménu plesu v celém regionu. Děkujeme všem sponzorům za jejich dary, baráčníkům, sokolům a obci za spolupráci a ostatním účastníkům za projevenou přízeň. Samozřejmě se už těšíme na další ročník.

*Sbor dobrovolných hasičů Lány*

## Pozvánky do KD Stochov

- 9. 5. 2023 – **Iluzionista show** - Pavel Dolejška, od 18:00 hodin
- 10. 5. 2023 – **Invalida** – kino, slovenská černá komedie od 19:00 hodin
- 11. 5. 2023 – **Supercela** - kino, americký akční dobrodružný film od 19:00 hodin
- 14. 5. 2023 - **O chytrém Honzovi a krásné Madlence**, začátek od 16:00 hodin
- 16. 5. 2023 - **Sířeny na cestách** - zábavná talk show ženské trojice hereček a zpěvaček Sandry Pogodové, Jitky Asterové a Lindy Finkové, od 19:00 hodin
- 17. 5. 2023 - **Život pro samouky** - kino, česká komedie od 19:00 hodin
- 19. 5. 2023 - **Rychle zběsile 10** - kino, americký akční film od 19:00 hodin
- 23. 5. 2023 - **Znovu se zamilovat** – kino, americká komedie od 19:00 hodin
- 25. 5. 2023 - **Renfield** - kino, americká, hororová komedie od 19:00 hodin
- 26. 5. 2023 - **Malá mořská víla** – kino, americká dobrodružná fantasy pohádka od 17:00 hodin
- 30. 5. 2023 - **Saint Seiya: Rytíř zvěrokruhu** – počátek – kino, dobrodružný akční film USA od 19:00 hodin

Vstupenky na všechna představení je možné zakoupit on-line na [www.kulturas-tochov.cz](http://www.kulturas-tochov.cz) nebo na místě.

*Marie Benešová, KD Stochov*

### INZERCE

#### PRODEJ SLEPIČEK

Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant všechny barvy, Green Shell – typu Araukana a Dark Shell – typu Maranska, cena od 249,- Kč/ks

**Prodej: 21. 5. a 18. 6. 2023**

Lány – u rybníka – 10:45 hodin

#### VÝKUP KRÁLÍČÍCH KOŽEK

- cena dle poptávky. Doprava 189,- Kč za celý nákup, doporučujeme předem objednávat! Informace: Po-Pá 9:00-16:00 hodin, tel. 601 576 270, 728 605 840;

[www.drubezcervenyradek.cz](http://www.drubezcervenyradek.cz)

## Co se dělo v MŠ v měsíci dubnu

3. 4. Lánská mateřská školka podpořila Den porozumění autismu – nezapomněli jsme si tento den obléci cokoli v modré barvě. Děti ve třídě Sluníčka si povídaly o lidech i o dětech, že jsou různí, různě se projevují a co při tom asi cítí. Vysvětlili jsme si, jak si s těmito lidmi navzájem porozumět a jak se k nim chovat. V Beruškách jsme toto téma jen natukli, ale nezapomněli jsme zmínit, že modrým oblečením si připomínáme zase jinou nemoc, než když jsme oblékli na každou nožku jinou ponožku.

Po Velikonocích od 10. 4. do 13. 4. úspěšně proběhla v okolí Slovíc u Rakovníka škola v přírodě 2023 s názvem „Záchrana popleteného kouzla“. Děti se zde setkaly se skřítkem Mašličkou, který nás v tomto roce provází projektem dětské portfolia. Ke zdárnému průběhu přispěl vhodně a nápaditě připravený program, dobrá spolupráce mezi učitelkami a vstřícná domluva s vychovatelkami a ostatním personálem. Děti si ze společných dní v přírodě odvážely plno zážitků.

14. 4. Naši předškoláci vyrazili k zápisu do 1. třídy ZŠ. Popřáli jsme všem vykročení pravou nohou do další životní etapy.

18. 4. Uskutečnilo se Polytechnické tvoření – děti si vyzkoušely tvořit ze šroubovací stavebnice. Seznámily se s názvoslovím – šroub, klíč, závit, matka – povídaly si o zvířatech v džungli a nakonec si také některá zvířata sestavily. Děti skládaly páva, žirafu, slona, hada aj. a pak je umísťovaly do připraveného terénu.

18. 4. Proběhla brigáda a první jarní setkání na školní zahradě – jarní probouzení zahrádky se skřítkem Mašličkou. Sešel se hezký počet rodičů s dětmi a každý přiložil svou ruku k dílu, společně jsme udělali pořádný kus práce. Zasadili jsme jedlý živý plot (borůvky, maliny atd.) a jarní květiny, osadili jsme část vyvýšených truhlíků, zastříhli keřiky buxusu, vyhrabali jehličí a větvičky, vyrovnali zeminou nerovnosti na kopečku u lezeckých stěn, prohrabali a vyčistili obě pískoviště a zasypali záhonky mulčovací kůrou. Po odvedené práci si děti mohly projít pátrací hru, kde hledaly „Mašličkovy ztracené hračky“, a za vyluštěnou tajenku dostaly odměnu. Děkujeme všem rodičům, kteří nám přišli pomoci.

V týdnu od 17. do 21. 4. si děti díky týdenním projektům na třídách užily „Den Země“. Povídání a zkoumání v oblasti voda, země, vzduch děti baví. Opakují si, jak a proč třídíme



**OKÉNKO**

do mateřské školky

odpad a kam se ukládá. Děti jsou velmi znalé v poznacích o třídění odpadků, vědí o barevných kontejnerech a sběrném dvoře, o důležitosti šetření vodou a jak pomáhat naší Zemi.

Prohlíželi jsme si encyklopedie, globus a zhlédli jsme několik dokumentů a programů o naší planetě. Máme i povědomí o seskupení planet ve vesmíru.

Děti si ve třídě Sluníčka přečetly ekologickou pohádku, vyzkoušely si třídění odpadu do jednotlivých popelnic a vytvořily si ve třídě planetu Zemi, do které přidaly obrázky skutečnosti, bez nichž by se na planetě Zemi nedalo žít.

Nejvíce zážitků měly z návštěvy rybáře v Žilíně, kde se dozvěděly spoustu zajímavých věcí o rybníce a životě v něm.

20. 4. se na výlet za rybářem vydaly nejen děti ze Sluníček, ale i děti ze třídy Kytíček. Přivítal je předseda spolku Rybářů Žilina pan Ladislav Černý. Děti se poutavou formou dozvěděly spoustu zajímavých informací z ekosystému rybníka. Viděly opravdové chytání ryb, naučily se některé ryby poznávat a také si rybu pohladily. Naučily se pozdravovat rybáře, zkusily si ulovit dřevěnou rybkou na prut, hledaly skryté obrázky a poznávaly typická zvířata, která žijí u rybníka. Nakonec nám pan rybář vylovil i živé ryby

26. 4. Naši předškoláci s dětmi ze ŠD prožili na konci dubna tradiční akci: „Hop, zajíčku, do pelíšku“. Chvillemi zaspívalo i sluníčko a podpořilo skvělé a oblíbené setkání předškoláků a žáků z první třídy. Více se o akci dozvíte v dalším vydání LZ.

V mateřské škole připravily paní učitelky s asistentkami a dětmi s předstihem čarodějnickou výzdobu školky i Školní ulice.

V průběhu týdne od 24. 4. do 28. 4. si děti užily čarodějnický týden plný kouzel a pohádek. Naučily se písničky o čarodějnicích a čarodějích. Pokusily se i výtvarně ztvárnit jejich podobu. V některých třídách čekal na děti čarodějnický rej s tancem a soutěžími.

26. 4. proběhl v MŠ Den otevřených dveří. Věříme, že se dětem i rodičům v mateřské škole líbilo, a budeme se těšit na setkání při dalších akcích pořádaných v mateřské škole.

Na konci měsíce některé děti ze třídy Kytíčky odeslaly své obrázky do výtvarné soutěže Nejkrásnější příroda.

*Miluse Vaněčková, ředitelka MŠ Lány*

## GULÁŠfest 2023

Přebory ve vaření tisíckrát jiného oblíbeného pokrmu se uskuteční v sobotu 22. července 2023 od 13:00 hodin na lánské návsi. Nejúspěšnější tým získá titul Vítěz GULÁŠfestu 2023, soudek piva a šumivé víno. Věcné ceny budou připravené pro všechna zúčastněná družstva. Propozice najdete na internetových stránkách Obce Lány v kalendáři akcí u akce GULÁŠfest; případně využijte rychlého nasměrování přes QR kód a fotoaparát vašeho mobilního zařízení. Přihlášky posílejte na e-mail: [gulasfest@lany.cz](mailto:gulasfest@lany.cz) do 10. července 2023. Dotazy zodpovíme tamtéž. Soutěžit může kdokoli. Vyzvěte svého souseda, dejte v rámci spolku dohromady tým.

*Jakub Joachim, Jana Drastilová, komise pro společenský život*



# Zprávy ze školy

- 1. 4. - V sobotu dopoledne jsme se zapojili do hlavního úklidového dne celorepublikové akce Uklidme Česko! Nejprve jsme uklízeli v ovocném sadu vedle Kopaniny a pak jsme se ještě vydali po levém břehu silničního obchvatu směrem ke kruhovému objezdu u fotbalového hřiště. Díky patří jedenadvaceti nadšencům - šestnácti žákům, třem pedagogům a dvěma rodičům.
- 4. 4. - Teorii dopravní výchovy se spolu se čtvrtáky zabýval ve škole lektor Střediska vzdělávání a výchovy Labyrint Kladno.
- 5. 4. - Konala se jarní družinové výprava do okolí Lán. Děti soutěžily, plnily přírodovědné úkoly, odhadovaly vzdálenosti a procvičovaly orientaci v okolí.
- Děti ze školní družiny přispěly k velikonoční výzdobě v obci.
- 12. 4. První třída se ve spolupráci s Lesní správou Lány a Střední lesnickou školou Žlutice vydala do místních lesů, kde pro ně byl připravený program zaměřený na lesní pedagogiku. Děti pod vedením studentů a učitelů lesnické školy poznávaly stromy, květiny, zkoumaly hmyz pomocí lupy, poznávaly lesní zvířata např. podle srsti a paroží tvořily lesní skřítky, měřily strom pomocí výškoměru, určovaly stáří stromů, seznámily se s prací lesních dělníků, zblízka viděly poštolku a kalouse ušatého.
- 13. 4. - Na třídních schůzkách učitelé hodnotili chování a prospěch žáků ve 3. čtvrtletí školního roku.
- 14. 4. - V odpoledních hodinách se konal zápis do 1. třídy pro školní rok 2023/2024, dostavilo se 24 dětí, z nichž šest zvažuje odklad školní docházky o jeden rok. Pro příští školní rok bude otevřena jedna první třída.
- 19. - 26. 4. Na školu v přírodě do Hrachova po tříleté pauze odjelo 152 dětí a 10 pedagogů. Počasí bylo různorodé, ale nenarušilo žádné naše plány. Děti si užily hlavně celodenního pobytu a nekonečného pohybu na čerstvém vzduchu, společného soužití a mnoha různorodých aktivit. Malí i velcí se s chutí zapojili do plnění etap táborové hry „Interpol zasahuje“. Byl bodován úklid na chatkách a bungalovech. Dětem chutnalo, top byly snídaně švédský stůl, kakao i toustovač. Dopolední výuka probíhala v klubovnách nebo venku. Jeden den děti vyrazily na pěší celodenní výlet. Malí navštívili Váchtův špejchar v Drážkově a centrum Ochrana fauny v Hrachově. Velcí se vydali do Kamýku nad Vltavou a dále na zříceninu Vrškamýk. Pobyt dětem zpestřily dvě večerní diskotéky a společná

## Bogrács gulyás

Srdečně vás zveme na tradiční bogrács gulyás. Tato zvyklost vznikla v roce 2009, kdy se uvařil kotlík guláše pro všechny, kteří přes noc hlídali krále, aby ho nikdo neodcizil a nežádal za něj výkupné. I když se letos máj stavět nebude, gulášová dobrota se pro velký zájem bude servírovat i nadále. Tým našeho sdružení pod taktovkou současného starosty Ernesta Kosára připraví Bogrács gulyás podle jeho rodinného receptu. Podávat se bude na lánském náměstí před hospodou Narpa dne 26. 5. 2023 od 20:00 hod. Přijďte ochutnat, potkat se s přáteli a užít si předvečera Staročeských májů, které se budou konat den poté, 27. 5. 2023.

*Těší se na vás členové sdružení Společně pro Lány a Vašírov*



## MY A DĚTI

### Základní škola Ch. G. Masarykové

- akce Talent show, kde nám děti předvedly moc pěkná vystoupení. Obešli jsme se bez vážných zdravotních komplikací a chování všech dětí na pobytu včetně vzájemného respektu, tolerance, spolupráce a kamarádské soudržnosti si zaslouží velkou pochvalu.
- 20. 4. - Na Budeč se vypravili žáci 7. - 9. ročníku, kteří neodjeli na školu v přírodě. Zajímali se o rotundu, přílehlý hřbitov i někdejší kostel Narození Panny Marie. Tam i zpět se dopravili vlakem ze Stochova, výstupní a později i nástupní stanice byla v Zákolanech, zbytek cesty absolvovaly děti pěšky.
- 24. 4. - Děti vyzdobily čarodějnicemi strom u Narpy.
- 26. 4. - Ve venkovním areálu školy a školky se uskutečnilo setkání prvňáčků školní družiny s předškoláky ze školky, kde děti soutěžily, malovaly papírové kraslice, ukusovaly mrkev, ale hlavně si společně hrály.
- 26. 4. - Klub mladého diváka se do Městského divadla v Kladně vydal tentokrát za komorním dramatem o životě francouzské šansoniérky Édít Piaf „Smrt v růžovém“.
- 27. 4. - S vedením školy se sešla žakovská rada.
- 28. 4. - Děti ze školní družiny se sešly v maskách čarodějů a čarodějnic ve školní tělocvičně a strávily společně čarodějnické odpoledne plné hudby, tance a zábavy.
- V okresním kole Olympiády z českého jazyka nás reprezentoval Antonín Jirkovský a obhájil pěkně 11. místo. Z 1. místa v okresním kole Olympiády v anglickém jazyce se žákyně 9. ročníku Patricie Albertová dostala do kola krajského, kde opět zabodovala, a umístila se na nádherném 5. místě. Blahopřejeme!
- Žáci 3. ročníku se zapojili do testování matematické a čtenářské gramotnosti Kalibro.
- ZŠ Lány pořádá v týdnu 22. - 26. 5. 2023 sběr starého papíru. Svázané noviny, časopisy, leťtáky (ne karton) je možné odevzdávat u garáží v areálu školy. Děkujeme za podporu!**

*Iveta Vrabcová, ředitelka ZŠ Lány*



## Přednáška o prvorepublikové módě

Muzeum T. G. Masaryka v Lánech zve ve středu 24. května 2023 od 18 hodin na besedu s Ludmilou Koláček Zuskovou o prvorepublikové módě. Tematické setkání doplní ukázka dobových kostýmů.  
*Irena Smržová, Muzeum T. G. M. v Lánech*

## Povídání o víně

Muzeum T. G. Masaryka v Lánech srdečně zve na „Povídání o víně“, které se uskuteční ve čtvrtek 18. 5. 2023 od 18 hodin. Kolik máme v tuzemsku vinařských oblastí a podoblastí? Které jsou jejich typické odrůdy? Co jsou to vína originální certifikace? Existuje „národní odrůda“? Kam se v tuzemsku vyplatí zajet na veltlín a kam na rýnský ryzlink? Kolik je u nás vinic a vinařů, kolik vína vyprodukuje a vypijeme? Úvodní přednáška z cyklu o světě vína v podání týmu (Ne)vinné Lány se pokusí vnést základní přehled do tuzemské vinařské problematiky. Těšíme se na vás!  
*Irena Smržová, Muzeum T. G. M. v Lánech*

## Nechte přivítat své miminko

Sbor pro občanské záležitosti při Obecním úřadu v Lánech pořádá pravidelně slavnostní individuální obřady uvítání narozených občánků. Z důvodů změny zákona je ale potřeba, aby se rodiče sami přihlásili, protože Sbor pro občanské záležitosti nemůže získat kontaktní údaje na rodiče nových občánků Lán a Vašírova. Nabízíme tímto rodičům, kteří bydlí na Lánech nebo ve Vašírově nebo zde žijí jejich rodiče a mají zájem po narození miminka zúčastnit se obřadu Vítání občánků, aby mě kontaktovali ideálně e-mailem: [reditelka@muzeumtgmcz.cz](mailto:reditelka@muzeumtgmcz.cz) a domluvíme podrobnosti. Obřady pořádáme jednotlivě, pro každé miminko zvlášť. Je možné pozvat si rodinu či přátele. K obřadu není potřeba žádných dokladů.

*Magdalena Elznicová Mikesková*

## Nebezpečný odpad

Mobilní svoz nebezpečných odpadů a odpadů určených ke zpětnému odběru se koná v sobotu 13. května. Sběrné místo je v Lánech před OÚ od 7:50 do 8:30 hodin a ve Vašírově u kapličky od 8:40 do 9:10 hodin. Do nebezpečného odpadu můžete přinést např. pneumatiky, elektrospotřebiče, oleje, znečištěné obaly, barvy, lepidla, pryskyřice, mastné tkaniny, ředidla, teploměry, fotochemikálie, rozpouštědla, zásady, pesticidy, léky, baterie všech druhů, nádoby od sprejů. Nebezpečné odpady odevzdejte přímo specializované firmě. Nevozte je na sběrná místa předem.  
*Ing. Ivana Píšová*

## Z veřejného zasedání

Dne 24. 4. 2023 proběhlo v restauraci Narpa veřejné zasedání zastupitelstva obce.

**Zastupitelé projednali a schválili:**

- rozpočtovou změnu č. 3/2023
- příspěvek na provoz Pošty Partner Lány ve výši 13.000,- Kč měsíčně na období od 1. 5. 2023 do 30. 4. 2024
- přijetí dotace z rozpočtu Středočeského kraje, Středočeského fondu kultury a obnovy památek ve výši 99 000,- Kč
- Smlouvu o odběru biologicky rozložitelného odpadu s AGD Kačice, s. r. o., K Farmě 28, 273 04 Kačice
- Smlouvu o smlouvu o budoucí o zřízení věcného břemene a dohody o umístění stavby zařízení distribuční soustavy č. IZ-12-6003474 VB/04 na pozemku parc. č. 199/85, 199/82, 199/123, 199/83 v k. ú. Lány s firmou ČEZ Distribuce, a. s. se sídlem Děčín IV-Podmokly, Teplická 874/8, Děčín 405 02
- rozdělení dotací z rozpočtu obce Lány na činnost společenských, sportovních a zájmových organizací
- poskytnutí jednorázového příspěvku Centru služeb Slunce všem, o. p. s. ve výši 10 000,-Kč
- zvýšení nájemného u nájemních smluv k obecním bytům na částku 75,- Kč za m<sup>2</sup>/měsíc, a to s účinností od 1. 9. 2023
- OZV č. 1/2023 o stanovení podmínek pro pořádání a průběh akcí typu technoparty a o zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku v souvislosti s jejich konáním.

Tereza Lomberská

## Přehledka shozů

Tradiční přehledka shozů z Lánské obory proběhne v pátek 26. května 2023 od 9:00 do 16:00 hodin v demonstrační obůrce Lánské obory Lesní správy Lány na Nových Dvorech.

Petra Šolcová



Sbor dobrovolných hasičů  
T. G. Masaryka Lány  
Vás srdečně zve na

**Letní hasičskou zábavu**  
pod širým nebem

v sobotu 10. června 2023  
u hasičské zbrojnice

Od 18:00 hodin hraje  
Kapela Černý Břeje.

Občerstvení zajištěno  
(Rampovo pohostinství)

Vstupné dobrovolné.

## Stavební a investiční akce

Během měsíce dubna byl zrekonstruován povrch na parkovišti v Berounské ulici. V nejbližší době proběhnou ještě drobnější úpravy veřejné zeleně. Věříme, že parkoviště bude sloužit návštěvníkům blízkého obchodu a že se uleví jak dopravě v Berounské ulici, jež začíná být přetížená automobily parkujícími na komunikaci, tak i obyvatelům, kteří u Berounské ulici bydlí.

Velkou investiční akcí je přístavba nad tělocvičnou základní školy. Obec obdržela v polovině dubna stavební povolení a nyní čekáme na dokončení další části projektové dokumentace. Poté budeme dále postupovat dle připraveného harmonogramu.

Ve škole jsme museli v dubnu řešit i havarijní stav střechy, kde vlivem větrných poryvů došlo k odtržení krytiny a hrozilo další poškození střechy.

Díky rychlé reakci bylo vše firmou opraveno a krytina řádně přikotvena. V budově I. stupně základní školy začíná demontáž stávajícího topení a v nejbližší době nastoupí firma TZB Kladno instalující novou otopnou soustavu, následovat bude instalace tepelného čerpadla.

Na fotbalovém hřišti byla provedena rekonstrukce druhé části oplocení areálu. Nyní máme celý prostor nově oplocený a zabezpečený. Další investiční akcí bude zastřešení fotbalové tribuny, na které bylo zadáno vypracování projektové dokumentace. Další rozpracované projekty jsou vybudování komunikace v ulici Sadová, rekonstrukce části komunikace Křivoklátská a parkoviště u muzea T. G. M. Na projekt vybudování fotovoltaiky na obecní budovy sbíráme potřebné dokumenty a připravujeme podklady pro žádost o dotaci.

Petr Králíček

## Parkování na Lánech je věčné téma



Berounská ulice, situace ve všední den okolo poledne.

Foto: Jakub Joachim

Parkování na Lánech je dlouhodobě ožehavé téma, jak pro občany, tak pro zastupitele. Ani rodiče s kočárkem ani chodci samotní nechtějí kličkovat mezi auty nebo mezi chodníkem a silnicí. Rezidenti zase nechtějí z části své zahrady vytvořit stání pro auto, a tak raději parkují před domem. Zároveň je potřeba na komunikacích zajistit průjezdnost autobusů a vozidel všech složek IZS. Největší problém u nás v obci vzniká v ulici Berounská, krajské páteřní komunikaci, jejíž průjezdnost nesmí být nijak omezena. Je to velmi frekventovaná ulice, po níž jezdí linkové autobusy, auta i cyklisté. Jede-li například cyklista směrem k Lesní správě, objíždí zaparkovaná vozidla a vjíždí do středu vozovky. Směrem do centra obce sjíždí autobus, který je nucen zpomalit nebo zastavit a čeká, než cyklista objede zaparkovaná auta tvořící překážku. Situace nepřijemná pro všechny zúčastněné. Vinou toho zde také vznikají velmi nepříjemné a nebezpečné situace a je pouze otázkou času, kdy zde dojde k nějaké dopravní nehodě či zranění cyklistů, případně chodců. Plynulý prů-

jezd znesnadňují v Berounské právě stojící vozidla. Tato komunikace má šířku přibližně 6 metrů, v zákoně o silničním provozu je uvedeno „Při stání musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro každý směr jízdy; při zastavení musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro oba směry jízdy.“ Řidiči a majitelé zaparkovaných vozidel zde tedy vědomě či z neznalosti porušují zákon, znesnadňují pohyb na komunikaci ostatním účastníkům provozu, a zvláště pak komplikují průjezd záchranné techniky a autobusů hromadné dopravy. Toto porušení zákona je možné postihnout uložením pokuty řidiči do výše 2 000,- Kč a provozovateli vozidla do výše 10 000,- Kč. Žádáme všechny spoluobčany o pochopení a respektování této skutečnosti a apelujeme na ně, aby se zamysleli, kde a jak parkují svá vozidla. Dodržování výše uvedených pravidel, zejména na této páteřní komunikaci, ale i jinde, začne v dohledné době pravidelně kontrolovat Městská policie Nové Strašecí.

Pavla Švigárová a Vladan Pícka

## Ohlednutí za plesem

V sobotu 8. dubna 2023 se konal na Lánech v prostorách Bechnerova statku první Ples The 1:1 Diet. Na návštěvníky čekaly krásné prostory statku, dobré jídlo a pití, příjemná atmosféra, skvělá hudba, dárečky a mnoho dalšího. To vše bylo nesporným úspěchem prvního ročníku naší akce. Hosté byli nejen z Lán, z Vašírova a z blízkého okolí, ale někteří přijeli například z Prahy, Karlových Varů,

Českých Budějovic, Rumburku, Tábora, Chomutova, Kadaně, Mostu ale také až z Příbora. Výtěžek z plesu, díky sponzorům nezanedbatelný, byl věnován lánským dětem, a to formou dárekových balíčků pro děti (voucher na jídelniček na míru, vitamíny, doplňky stravy, drobné hračky). Rodiče si je mohou nezávazně a zdarma vyzvednout na OÚ Lány.

Sabina Loduňová

# Čarodějnice letos zdobily celou vesnici a patří vám za to velký dík

Velmi nás těší, že se nám společně daří udržovat zvyklost černokněžnického dekorování obce a čarodějnic každým rokem přibývá. Například letos se vyrojilo několik čarodějnic s vtipnými texty také ve Vašírově. Vysoká koncentrace magických bytostí je tradičně ve Školní ulici a na náměstí.

Některé obce pořádají soutěž o nejpůsobivější démonické tvory. My úplně touto cestou jít nechceme, protože půvabně odpudiví jsou naprosto všichni, byť každý jinak. Jak bylo už zveřejněno v dubnovém Zpravodaji, rádi odměníme každého, kdo čarodějnici vyrobí, vystaví ji na odív okolí a pošle nám její fotografii se svou adresou. Odměna přistane v poštovní schránce v první polovině května. Ideální by bylo svou schovanku během roku ještě vyšperkovat a napřesrok zdokonalenou opět vystavit na plot. Taková několikaletá vývojová řada, to by byla paráda!

Uzávěrka dokumentace čarodějnického sletu měla být 5. května 2023, ale protože ji zmiňujeme ještě v tomto čísle Zpravodaje, přijde nám správně termín posunout. Pokud jste tedy zapomněli, máte možnost foto s výzdobou poslat až do 8. května 2023 na email: [kultura@obec-lany.cz](mailto:kultura@obec-lany.cz) s heslem



CARODEJNICE. Nezapomeňte připojit adresu. Kompletní fotogalerii zveřejníme na internetových nebo FB stránkách obce.

Jakub Joachim, Jana Drastilová

# Letní kino bude promítat od června do září v Lánech i ve Vašírově

Obec Lány si pro vás na prázdniny opět připravila několik promítání letního kina. Promítáme po setmění, ale areál je vždy otevřený dříve, abyste si mohli zajít pro občerstvení, případně spojit návštěvu letníku s večerí na čerstvém vzduchu. Občerstvení na Lánech zajišťuje lánské Bistro Pod Branou. Ve Vašírově občerstvení nabídne spolek Náš Vašírov, z. s.

V pátek 16. června promítáme ve Vašírově na hřišti loňskou českou komedii režiséra Rudolfa Havlíka „Po čem muži touží 2“. Film je volným pokračováním úspěšné komedie „Po čem muži touží“, která se stala divácky nejúspěšnějším českým snímkem roku 2018. Opět je humorným pohledem na střet mužského a ženského světa a hledání jejich vzájemného porozumění, které může jedny i druhé dovádět k šílenství. V hlavních rolích hrají Jiří Langmajer, Marek Taclík, Anna Polívková, Tereza Kostková a další.

V pátek 23. června vás zveme na Lány do letního kina na rodinný film Buď chlap! Dobrodružná komedie o jednom setkání, které změní život hned několika lidem. Herecké obsazení Jakub Prachař, Tereza Ramba, Ondřej Sokol a další.

V pátek 14. července přijďte na Lány do letního kina na český rodinný komediálně laděný snímek režiséra Dana Pánka „Děti Nagana“. Píše se rok 1998, v japonském Naganu právě vrcholí turnaj století. Češi vyhrávají a propuká davové šílenství. Dospělí znovuziskávají skoro ztracenou národní hrdost. Všechny malé děti chtějí být jako Jarđa Jágr nebo Dominik Hašek. Poselství o tom, že dětské sny mají mnoho podob a děti je třeba podporovat.

V pátek 11. srpna promítáme na Lánech českou komedii „Přání k narozeninám“. Komédie o tom, jak se rodinná oslava zvrtné v divokou jízdu, při které si nikdo nemůže být jistý vůbec ničím. V hlavních rolích uvidíte Evu Holubovou, Jaroslava Duška, Veroniku Khek Kubařovou, Tomáše Kluse a další. V pátek 1. září promítáme v lánském letním kině pokračování kultovního akčního filmu Top Gun (premiéra 1986). Nový Top Gun – Maverick přišel do kin po dlouhých 36 letech. Film bude s českým dabingem. Jeden z nejlepších pilotů na světě, Pete „Maverick“ Mitchell, se vrací do akce!

V pondělí 4. září uvedeme ve spolupráci s lánskou základní školou animovaný film pro děti a jejich rodiče „Myši patří do nebe“. Celovečerní rodinný snímek vznikl jako kombinace loutkové a počítačové animace podle scénáře Alice Nellis a Richarda Malatinského inspirovaného populární knížkou Ivy Procházkové. Film „Myši patří do nebe“ je především o pokoře, lásce a naději... o hledání odvahy, o překonávání předsudků a starých bolestí. Promítání bude součástí akce „Probuď se, školo“, a proto se uskuteční i za nepříznivého počasí ve školním areálu.

V případě velmi nepříznivého počasí nebo podmáčeného terénu na lesním areálu se promítání může přesunout na hřiště u základní školy (upozorní vás na to informační cedule na místě promítání). Sledujte také internetové a FB stránky obce. Stáhněte si do chytrého telefonu aplikaci Moje Obec – Lány u Kladna, jejímž prostřednictvím budete dostávat informační zprávy. Akce samozřejmě vyhlášíme také obecním rozhlasem.

Jakub Joachim, Jana Drastilová

# Rybářský řád Židovského rybníka v Lánech

- Rybářský řád je vyvěšen na bílých tyčích označujících povolený prostor pro chytání ryb.
- Na Židovském rybníku v Lánech mohou rybařit pouze děti do 15 let s platnou povolenkou Obce Lány. Žádná další povolení, zkoušky ani registrace v klubech nejsou třeba. Židovský rybník je požární nádrž a nepatří mezi revíry rybářského svazu.
- Povolenky vydává Obecní úřad Lány v úředních hodinách (pondělí + středa). Povolenky může kontrolovat správce rybaření, příslušníci Městské policie Nové Strašecí a členové Sboru dobrovolných hasičů Lány. Bude-li tatáž osoba dvakrát po sobě přistižena při porušení rybářského řádu, může jí být povolenka odejmuta.
- Lov je povolen od 1. 5. do 31. 10., a to od 06:00 do 22:00 hodin. Povinná výbava: podběrák, peán, metr, tužka. Denně si lze ponechat jednu vyjmenovanou rybu (kapr min. 40 cm, amur min. 45 cm, lín min. 20 cm, štika min. 50 cm), ostatních ryb si lze ponechat i více, ale jen do hmotnosti 3 kg.
- Chytání ryb je povolené pouze od značek, tj. od bílých tyčí s cedulí směrem ke hrázi (od hasičské zbojnice přes rybník k prvnímu stromu u parkoviště). Západním směrem od tabulek k dětskému hřišti je hájené pásmo.
- Při lovu je povoleno použití jedné udice, na které jsou nejvýše dva návazce s jednoduchými háčky, nebo jeden návazec s dvojháčkem nebo trojháčkem. Udice musí sestávat z prutu, navíjáku, vlasce, háčku a případně být opatřena dalšími doplňky. Je zakázáno používání nadstandardního vybavení (echoloty, sonary, závažecí lodičky atd.).
- Při vytažování ryby na břeh je rybář povinen zacházet s rybou šetrně. Nesmí ji tahat po břehu, a pokud je to třeba, musí použít podběrák, který patří k povinné výbavě. S rybami, které vracíme zpět do vody, zacházíme zvláště opatrně. Rybu, kterou si hodláme odnést domů, uchováme živou ve vezírku tak, aby měla alespoň minimální možnost pohybu (vezírek s obručemi) a aby nebyla na mělčině vystavena slunci.
- Na svém lovném místě dodržujeme pořádek, odpadky dáváme do popelnic, případně do odpadkových košů, nebo si je odneseme s sebou pryč. Petr Králíček

# Nábor tenistů

TK Lány v rámci své trenérské činnosti pořádá nábor dětí do svých řad a to ve středu 17. května a 24. května od 15:00 do 19:00 hodin v tenisovém areálu v Lesní ulici v Lánech. Petr Moravec

## Memoriál Pavla Sláničky v nohejbalu

Spolek Náš Vašírov společně s obcí Lány pořádají v sobotu 20. května 2023 od 9:00 hodin na hřišti za sokolovnou tradiční turnaj trojčlenných mužstev. Startovné 300,- Kč za mužstvo, přihlášky na tel: 725 068 965 p. Vilém Hamouz. Občerstvení zajištěno.

Vilém Hamouz

## Předškoláci, pojdte závodit!

V sobotu 3. června dopoledne proběhne v Lánech na hřišti za sokolovnou župní přebor předškoláků v lehké atletice. Malí závodníci dostanou opravdová startovní čísla a změří své síly v běhu, skoku z místa a v hodu tenisovým míčkem. Nejlepší obdrží medaile, všichni dostanou diplomy a drobné odměny. Po skončení závodu budou pro děti připravené ještě hry a soutěže. Akce bude zakončena opékáním buřtů u ohně. Začátek závodu s prezentací je v 9:00 hodin, přebor je určen všem dětem, nikoliv jen sokolíkům. Srdečně vás proto, milé děti a vážení rodiče, zveme mezi nás.

Václava Nováková

## Pochod Alice G. Masarykové

Muzeum T. G. Masaryka v Lánech společně s Českým červeným křížem srdečně zvou na pochod Alice G. Masarykové, který se uskuteční ve dnech 6. – 7. května 2023. „Pojďte s námi podpořit myšlenky Červeného kříže.“ V sobotu 6. května bude pochod odstartován v Praze v 9:00 v Loretánské ulici čp. 13 a povede přes Bílou horu a Červený Újezd do Unhoště. V neděli 7. května bude pochod pokračovat z Unhoště přes Lhotu do Lán. Zakončení bude v Muzeu Alice G. Masarykové a Českého červeného kříže. V rámci pochodu budou připravena jednotlivá zastavení, kde si budete moci vyzkoušet různé disciplíny spojené s první pomocí a seznámit se s historií Červeného kříže. Na trase do Lán bude k dispozici zastavení na Pánovce (v čase 12:00 – 17:00 hodin) a pak přímo v zahradě Muzea Alice G. Masarykové v Lánech (12:00 – 17:00 hodin). Více informací najdete na [www.pagm.cz](http://www.pagm.cz)

Mgr. Magdalena Wlznicová Mikesková,  
Muzeum T. G. M. v Rakovníku

## Sezóna stolního tenisu skončila

V dubnu skončily mistrovské soutěže stolního tenisu. Náš oddíl v nich měl 4 družstva. A-družstvo v loňském roce postoupilo do krajského přeboru 1. třídy, ale v soutěži se letos neudrželo a sestupuje zpět do krajského přeboru 2. třídy. V této soutěži letos hrálo i B-družstvo, umístilo se na 9. místě, a tak v příští sezóně budou hrát obě družstva stejnou soutěž. V okresních soutěžích hrála 2 družstva, lépe se umístilo C-družstvo. V okresním přeboru 1. třídy skončilo na 5. místě. Na závěr sezóny ještě C-družstvo vybojovalo 2. místo v Okresním poháru tříčlenných družstev. D-družstvo se po

vydařeném závěru umístilo v přeboru 4. třídy ve středu tabulky. Ihned po skončení mistrovských soutěží náš oddíl uspořádal již 36. ročník Turnaje veteránů s velkou účastí 34 hráčů. Úspěchem pro náš oddíl bylo vítězství ve 2 ze 4 věkových kategoriích. Poslední soutěžní akcí našeho oddílu bylo uspořádání krajských přeborů nejmladšího žactva do 11 let na konci dubna. Za účasti 21 dětí z celého Středočeského kraje se rozdělovaly tituly přeborníků kraje ve dvouhrách a čtyřhrách. Naši 2 zástupci Aleš Kánský a Matěj Dittrich na medaile nedosáhli. Milan Moravec, TJ Sokol Lány

## Běh zámeckým parkem

Již 49. ročník Běhu vítězství zámeckým parkem se bude konat v pondělí 8. května.

Zahájení závodů je plánováno už na 8:25 hodin a první startuje kategorie mladších dívek (tj. 7–8 let), následují chlapci téhož věku a pak pokračují další kategorie. Celkem budou účastníci závodit ve 24 věkových kategoriích.

Rozhodující pro zařazení do kategorie je rok narození, nikoliv věk v den závodu! Nejmenší dívky nebo hoši do 4 let věku - startují již v 9:45 hodin a v 9:55 hodin, předškoláci (5 - 6 let) startují v 8:55 hodin a v 9:05 hodin. Hlavní závod mužů a žen bude odstartován v 11:00 hodin. Pro tři nejrychlejší závodníky z každé kategorie budou kromě diplomů, pohárů a pamětních triček připraveny i hodnotné ceny.

Posledním závodem, který bude odstartován ve 12:00 hodin, bude Běh pro zdraví. Ten je určen široké veřejnosti pod heslem: „Běž, jak můžeš, když nemůžeš, odpočini si – ale pokračuj“. Vítěz tohoto běhu je určen losem.

Přihlásit se můžete ještě v den závodu na místě, ale nejpozději 30 minut před startem příslušné kategorie. Každý účastník se musí hlásit u prezence, kde uhradí startovné (děti a mládež do 18 let 20,- Kč, ostatní 70,- Kč) a obdrží startovní číslo.

Tým organizátorů z TJ Sokol Lány, ze ZŠ Lány, z obce Lány zve veřejnost k hojně účasti! Přijďte si zaběhat nebo fandit, podpořit své děti a známé v závodě, užít si jedinečnou atmosféru v zámeckém parku. Martina Hořejší

## Pozvánka na sportovní dětský den za lánskou sokolovnou

TJ Sokol Lány společně se spolkem Naše Lány srdečně zvou děti, mládež i rodiče na dětský sportovní den v neděli 4. června 2023 od 14:00 do 18:00 hodin na sportoviště za sokolovnou. Přijďte soutěžit o lánské dukáty na jarmark s odměnami a zajímavé soutěžní ceny nebo si jen užít sportovní a sousedskou atmosféru.

Za lánskou sokolovnou budou připravena rozmanitá stanoviště, na kterých si děti vyzkouší svou obratnost, rychlost, šikovnost, důvtip nebo své znalosti. Soutěžící se mohou těšit na skákání v pytli, tlamohody, hod na cíl, chůzi na chůdách i po Slackline, kvízy a hádanky, pétanque, kriket, korálkování, nerf pistole a další. Přijďte si vyzkoušet sporty, které má lánský Sokol ve své tréninkové nabídce.

Děti budou celé odpoledne sbírat na stanovištích tradiční lánské dukáty a za ně budou moci



nakupovat na jarmarku odměny.

V průběhu odpoledne budou vyhlášeny soutěže o ceny pro děti s rodiči nebo staršími kamarády v kutálení sudu, v závodech na destičkách s kolečky nebo v závodě se zahradním kolečkem či v běžeckých závodech.

Těšit se můžete na vystoupení Bary Ladrové s jejími pohádkovými kamarády a s aerobik týmem. Ukázkou výstroje, výzbroje a ukázkou výcviku služebních policejních psů předvedou příslušníci Policie ČR. A na Židovském rybníku nebudou chybět lodní modeláři s lodičkami. V areálu bude připravené občerstvení. V případě nepříznivého počasí se program bude konat v sokolovně. Výtěžek z akce bude použit na provoz lánské sokolovny.

Kdo si hraje, nezlobí. Přijďte mezi nás!

Martina Hořejší

Informační list vydává Obecní úřad Lány. Náklad 920 ks. Občasník. Místo vydání: Lány. Obecní úřad Lány, IČ 00243981, Masarykovo náměstí 9, 270 61 Lány. Telefon: 313 502 041, e-mail: [info@obec-lany.cz](mailto:info@obec-lany.cz).

Redakce: Martina Hořejší (732 770 797), Ing. Ivana Pišová, Jakub Joachim, PaedDr. Václav Vodvářka, PhDr. Václava Nováková, Lenka Maixnerová. Grafická úprava a sazba: Monika Přerostová. Za obsah příspěvků odpovídají jejich autoři. Články mohou být redakčně kráceny.

Datum vydání: 4. 5. 2023 Tisk: CAN 21 s.r.o. Evidenční číslo: MK ČR E 10833

Adresa pro zaslání příspěvků a inzerátů: [zpravodaj@lany.cz](mailto:zpravodaj@lany.cz). Uzávěrka příštího čísla: 25. 5. 2023

Aktuální úřední hodiny  
OÚ Lány

Pondělí 8 – 12 / 13 – 17 hod.  
Středa 8 – 12 / 13 – 17 hod.

tel.: 313 502 041  
[www.obec-lany.cz](http://www.obec-lany.cz)